

索马里咖啡馆遭汽车炸弹袭击

已导致9死20伤 疑系“青年党”所为

14日深夜,众多球迷挤在索马里首都摩加迪沙一家咖啡馆观看欧洲杯决赛,不料遭遇汽车炸弹袭击。索马里警方开始说爆炸导致至少5人死亡,随后更新遇难者人数至9人,另有20人受伤。

球迷观赛遇袭击

警方发言人哈桑14日说,恐怖分子当晚在摩加迪沙市中心“顶级咖啡餐厅”外引爆汽车炸弹,警方初步报告显示,袭击导致至少5人死亡。

国家安全局官员优素福此后将死亡人数更新为9人,另有20人受伤。他描述说,事发时咖啡馆内有很多人,多数是看球赛的年轻人,所幸多数人设法爬到高处、越过后墙跳下,得以安全离开。

事发后几分钟赶赴现场的警官萨拉德表示,遇难者中有5人死在咖啡馆外,包括当时驾车行经该区域的人,另外4人死在咖啡馆内。

警方暂时无法确定炸弹是否由自杀式袭击者坐在车内引爆,还是有其他武装人员实施袭击。

事发咖啡馆靠近索马里总统府,颇受公



■ 汽车炸弹袭击现场

图 GJ

务员欢迎。所在区域事发时段人流密集,咖啡馆上空突然出现巨大火球,腾起黑烟。消防、警察和医护人员赶赴现场,警方封锁事发区域。

目前尚无任何组织或个人认领此次袭击,索马里舆论将矛头指向极端组织索马里

“青年党”。2010年南非世界杯决赛日,索马里“青年党”曾在乌干达首都坎帕拉制造自杀式爆炸袭击,导致70多人死亡。

安全形势存变数

“青年党”据信与“基地”组织有关联,谋

求推翻索马里政府。非盟部队2011年把“青年党”武装人员赶出索马里首都摩加迪沙,但该组织依然控制大片农村地区,频频在索马里及邻国发动恐怖袭击。

2022年马哈茂德就任索马里总统后,宣布向极端组织“全面开战”。索马里政府军同当地民兵武装联手,在非盟驻索马里过渡特派团等支持下打击“青年党”。

随着政府加大打击力度,索马里近来较少发生极端武装袭击事件,但“青年党”近日宣称拿下索马里中部多个地区,使政府打击行动受挫。

最近一起关联“青年党”的暴力事件发生在13日,摩加迪沙一座监狱发生越狱未遂事件,5名据信为“青年党”成员的囚犯在同看守监狱的安全部队交火中死亡。交火还导致3名士兵死亡,另有18名囚犯和3名士兵受伤。

依据联合国决议,非盟驻索马里过渡特派团将逐步缩小特派团军警人员编制。按预定计划,特派团6月底执行第三阶段缩编计划,撤出4000兵力,年底将剩余人员全部撤出,由索马里军警全面接管安全事务。应索马里政府要求,特派团放缓撤军进度,6月仅撤出2000人,另2000人9月撤离。包雪琳

特朗普获共和党总统候选人提名

选择联邦参议员万斯为竞选搭档

新华社美国密尔沃基7月15日电 美国前总统特朗普15日在共和党全国代表大会上获得足够多的党代表票,被正式提名为2024年美国大选共和党总统候选人。特朗普当天宣布,已选择俄亥俄州联邦参议员万斯作为竞选搭档。

美国国会众议院共和党籍议长约翰逊当天在大会上正式宣布,提名特朗普和万斯为共和党总统和副总统候选人。

继2016年击败希拉里·克林顿、2020年败给现任总统拜登后,这将是78岁的特朗普第三次代表共和党参加美国总统竞选。

特朗普当天在其创建的社交媒体平台

“真实社交”上宣布,他已选择万斯作为竞选搭档。

万斯生于1984年,2022年当选俄亥俄州联邦参议员,2023年1月宣誓就职。他曾是特朗普的激烈批评者,但此后成为特朗普的盟友。

新华社华盛顿7月14日电 美国联邦调查局官员14日说,目前调查认为,袭击前总统、共和党人特朗普的枪手是独自作案,作案动机还不清楚。

联邦调查局分管反恐部门的助理局长韦尔斯当天向媒体通报说,调查仍处在初期,调查人员正在“刺杀未遂”和“潜在的本土恐怖主义行径”两个方向展开调查。

联邦调查局此前公布枪手是来自宾夕法尼亚州的20岁男子克鲁克斯,已被当场击毙。事发时他使用的是一把AR-15型步枪,其家人正在配合调查。

现任美国总统、民主党人拜登14日晚在白宫发表电视讲话,就美国政治暴力问题发出警告,称“是时候冷静下来了”,呼吁民众通过选票而不是子弹解决分歧。

特朗普14日晚抵达威斯康星州密尔沃基市,参加共和党全国代表大会。竞选团队表示,特朗普目前身体没有大碍,精神状态良好。

威尼斯或将将对一日游客人收费

新华社上午电 意大利威尼斯向一日游游客收入城费以控制客流的做法14日告一段落。该市2025年很有可能继续采取这一措施,且收费可能翻倍。

威尼斯从4月25日至7月14日在29个旅游高峰日的特定时段对一日游游客收取5欧元,共带来约220万欧元收入,将用于清运垃圾和维护城市设施等。

主管旅游事务的官员文图里尼表示,收入城费效果良好,2025年可能继续施行。有消息称,政府考虑把入城费提高到10欧元。

威尼斯1987年被列入联合国教科文组织世界遗产名录,是世界著名旅游景点,多年来深受游客太多的困扰。旅游高峰期在威尼斯市中心留宿的游客可达10万人次,相当于当地居民人数的2倍。

在这一背景下,威尼斯试行向在高峰日上午8时30分至下午4时之间入城的一日游游客收取5欧元入城费,过夜游客、14岁以下一日游游客、残障人士、威尼斯所属威尼斯托大区居民、在威尼斯工作者以及在非收费时段进入威尼斯的游客无须交费。

男子高空“走钢丝”穿越意大利海峡

新华社上午电 32岁的爱沙尼亚男子鲁斯以走扁带的形式横跨墨西哥海峡,用时176分钟从意大利圣乔瓦尼镇抵达西西里岛,成为完成这一壮举的第一人。

鲁斯所用的扁带宽不足2.5厘米,两头分别系在建在圣乔瓦尼镇和西西里岛的信号塔上,最低处距海面约100米,最高处有近250米。走扁带时,他不仅要和令人胆寒的高度斗争,还要应对多变的风以及高温。

最初一切顺利,但在马上就要完成挑战时,鲁斯突然失去平衡,从200多米的空中急速下坠,引得地面上人群一阵尖叫。所幸他很快借助安全绳返回扁带,继续走完行程。

由于中途坠落,鲁斯没能打破走扁带距离最长的吉尼斯世界纪录,但依然成为走扁带横跨墨西哥海峡第一人。

“我特别高兴,虽然有点累。”他完成挑战后说,墨西哥海峡有重大的历史和文化意义、令人难以置信的自然美景、多变的天气和强劲的洋流,“这为挑战极限提供了独特而有意义的机会”。

日本约一成年轻人曾遭遇过性骚扰

新华社上午电 日本政府首次就性骚扰问题开展的一项调查显示,16岁至29岁年轻人中约一成遭遇过性骚扰,而超过三成受害者从未寻求过帮助。

日本共同社14日报道,日本内阁府2月就性骚扰问题面向16岁至29岁人群开展在线调查,收到超过3.6万份有效答复。结果显示,13.6%受调查女性和3.6%受调查男性遭遇过性骚扰。

遭遇过性骚扰的人中,46.4%首次遭到非礼时年龄在16至19岁之间,超过35%受访者当时还不到15岁。

在回答更详细问题的2346名受害者中,只有8%咨询了警方,30.6%没有寻求任何帮助,原因包括不知道找谁、认为没必要等。

被问及最近遭遇非礼的地点,高达62.8%受害者回答“在列车上”。公共交通工具上遭遇“咸猪手”一直是日本的一个重大社会问题,多家铁路运营商在通勤时间设女性专用车厢,以防止此类犯罪。

在回答是否针对性骚扰采取行动的多选题中,42.7%的人表示由于事发突然“懵了”,32.5%的人表示由于太害怕不敢动弹,只有2.9%的人求助了附近的人。

内阁府官员表示,提高民众意识,让受害者知道向谁求助以及营造让他们感到舒适的咨询环境相当重要。



西班牙奔牛节

新华社上午电 著名的圣费尔明奔牛节14日在西班牙北部城市潘普洛纳落幕,整个活动期间因伤住院治疗的人数达36人,所幸无人死亡。

依照奔牛节日程安排,6日举办盛大的开幕式,7日至14日每天早上8时放出6头公牛,让它们冲到一条长850米的蜿蜒曲折的石板路上,追赶等在那里的冒险者。节日期间,人们还能观赏斗牛表演,参加丰富多彩的文化活动。

14日最后一场奔牛活动在燃放烟花

后开始,街道挤满了观众。人们在奔牛活动中感受激情,拼命奔跑(见图)。

但是,如有不慎,冒险者可能被牛角顶到或在躲避时摔伤,伤重者可能丧命。自1924年以来,潘普洛纳奔牛活动已造成16人死亡。

圣费尔明奔牛节是西班牙传统节日,因美国作家海明威的小说《太阳照常升起》闻名。20世纪30年代以来,奔牛节在每年7月6日至14日举办,曾因新冠疫情中断两年。